

山南报

ལྷོ་ཁོང་ཆགས་པ་བཟུང་།

中共山南市委主管 中共山南市委宣传统战部主办 山南报社出版
山南网网址: http://www.xzsnw.com

2021年9月
10
星期五
辛丑年八月初四
国内统一刊号
CN54-0018
代号 67-21
第 2157 期
今日 4 版

致全市教师和教育工作者的慰问信

全市广大教师、教育工作者、离退休教职员工：

在举国欢庆中国共产党百年华诞、全区欢庆西藏和平解放70周年之际，我们迎来了第37个教师节，山南市委、市政府向奋战在全市教育战线上的广大教师和教育工作者致以节日的祝贺和亲切的慰问！向为山南教育事业作出重要贡献的全体离退休老同志致以诚挚的问候！向所有关心和支持山南教育事业发展的社会各界表示衷心的感谢！

百年大计，教育为本。在以习近平同志为核心的党中央亲切关怀、全国人民无私支援下，山南市委、市政府团结带领全市各族人民，始终把教育摆在优先发展的战略地位，坚持和强化党对教育工作的全面领导，以办好人民满意的教育为目标，教育投入持续增长，教育改革不断深化，教育布局日趋合理，办学条件大幅改善，师资队伍不断壮大，教育质量稳步提高，教育“组团式”援藏工作不断深化，义务教育开始由“基本均衡”向“优质均衡”迈进，全市教育呈现出持续、健康、和

谐发展的良好态势。这些成绩的取得来之不易，凝聚着广大教师和教育工作者的智慧和汗水。

教师是立教之本、兴教之源。一个人遇到好老师是人生的幸运，一个学校拥有好老师是学校的荣光，一个民族源源不断涌现出一批又一批好老师是民族的希望。长期以来，全市广大教师和教育工作者贯彻党的教育方针，忠诚党的教育事业，坚守三尺讲台，辛勤耕耘，默默奉献，埋头苦干、育人不已，为国家培养了一批又一批人才，展现了崇高的品德风范，赢得了全社会的信任和尊重。站在新的起点上，希望全市广大教师牢记习近平总书记嘱托，忠诚党的教育事业，强化立德树人、教书育人的责任担当，使命必达，争做理想信念坚定、道德情操高尚、扎实学识过硬、仁爱之心好老师，大力弘扬特别能吃苦、特别能战斗、特别能忍耐、特别能团结、特别能奉献的“老西藏精神”；大力弘扬一不怕苦、二不怕死、顽强拼搏、甘当路石、

(下转第三版A)

牢记总书记重托 谱写雪域高原长治久安和高质量发展新篇章

许成仓在桑日县宣讲调研



图为许成仓与真措村群众亲切交谈。

本报记者次仁龙布摄

本报讯(记者次仁龙布)9月7日，自治区人大常委会副主任、市委书记许成仓来到桑日县，深入白堆乡、增期乡、桑日镇、绒乡等面向基层干部和农牧民群众宣讲习近平总书记“七一”重要讲话、视察西藏重要讲话重要指示精神、在中央民族工作会议和中央党校中青年干部培训班开班式上的

重要讲话精神，调研乡村振兴、产业发展和生态文明建设等工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话和视察西藏重要讲话重要指示精神，丰富内涵、核心要义、实践要求，切实把总书记和党中央的关心关怀转化为做好各项工作的强大动力，确保总书记重要讲话精神在山南落地

生根，奋力谱写雪域高原长治久安和高质量发展的新篇章。“你们学习‘七一’讲话精神没有？”“向群众宣讲了几次？”“主要内容有哪些？”在白堆乡，许成仓详细了解基层干部学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话和视察西藏重要讲话重要指示精神情况，与基层干部群众面

对面亲切交谈，并向大家宣讲总书记重要讲话精神。他指出，学习“七一”重要讲话精神要深刻领会重大意义、全面建成小康社会的历史性成就、团结带领人民不懈奋斗的光辉历程和伟大成就、伟大建党精神的深刻内涵和时代价值、“九个必须”伟大经验启示和根本要求、新时代伟大号召等重点内容，完整、准确、全面把握其丰富内涵。学习贯彻习近平总书记在西藏考察期间重要讲话精神，要把握好习近平总书记对西藏和平解放70年成就的高度评价，把握好总书记对区党委政府和全区各族人民的充分肯定，把握好总书记对西藏的“八项工作要求”。他强调，基层干部要始终心怀感恩，把总书记和党中央的特殊关爱化作忠诚之魂、担当之责、奋进之力，珍惜基层锻炼的机会，将更多的精力放在学习和研究工作上，做到研究真问题、真研究问题，始终坚守“江山就是人民，人民就是江山”的根本立场，眼睛向下、脚步向下、扑下身子、沉到一线，按照“身入”“基层”“心到”“基层”要求，用心用力解决好群众的急难愁盼问题。

“知不知道习近平总书记来西藏了？”“家里有几头牦牛？”“有车吗？”“知道习主席来西藏了，电视上看到的。”“我们家60多头牦牛。”“我家有100多头。”“现在家家户户都有车，都过上了幸福美好生活了。”在增期乡真措村，许成仓与正在收饲料的村民洛桑曲珍、曲尼拉姆亲切交谈，了解她们的生产生活情况。看到大家都过上了幸福美好生活时，许成仓很高兴，他说，

(下转第三版B)

市政府党组召开区党委第三巡视组巡视“回头看”反馈意见整改专题民主生活会

本报讯(记者次仁龙布)按照市委部署要求，9月6日下午，市政府党组召开区党委第三巡视组巡视“回头看”反馈意见整改专题民主生活会，深刻检视区党委巡视组发现的突出问题，贯彻落实市委常委会专题民主生活会精神和许成仓书记关于巡视整改工作的指示要求，深入开展批评和自我批评，坚决推动巡视“回头看”反馈意见整改工作落到实处。

市委副书记、市政府党组书记、代市长次仁平措主持并作总结讲话。市纪委监委、市委组织部有关同志到会指导并点评。

市政府党组高度重视此次会议，认真作了准备工作。会前，班子成员深入学习习近平总书记关于全面从严治党、巡视工作和西藏工作的重要论述，深入学习总书记“七一”重要讲话、在中央党校中青年干部培训班开班式上的重要讲话精神，对照区党委巡视组反馈意见，研究部署巡视整改工作，深入开展谈心谈话，广泛征求意见建议，认真撰写对照检查材料，为高质量开好民主生活会奠定了基础。

会议通报了市政府党组关于区党委第三巡视组巡视“回头看”反馈意见

整改措施落实情况。会上，次仁平措代表市政府党组班子作对照检查，并带头作个人对照检查，主动接受党组成员成员批评。随后，党组成员成员聚焦主题，对区党委巡视组反馈意见，逐一开展批评和自我批评，共同接受党性锻炼和思想洗礼，达到了统一思想、深化认识、提升境界、明确目标、促进工作的预期目标。

次仁平措强调，要深入学习贯彻总书记在中央党校中青年干部培训班开班式上的重要讲话精神，发扬“挤”和“钻”的精神，如饥似渴学习，一刻不停提高，不断完善履职尽责必备的知体系。要始终做到“两个维护”，把“四个能不能”作为对党忠诚的直接检验，始终坚持党对政府工作、经济工作的领导，对党中央、区党委和市委的部署要求，坚定不移地贯彻、毫不迟疑地执行、千方百计地落实。要加强调查研究，既要“身入”“基层”，更要“心到”“基层”，眼睛向下、脚步向下，扑下身子、沉到一线，用心用力解决好群众的急难愁盼问题。要主动担当作为，做到重要任务亲自部署，关键环节亲自把关，落实情况亲自督促，以干事创业履职尽责、彰显价值。(下转第三版C)

我市与湖北省人社厅对口援藏工作组座谈

本报讯(记者白玛珍珠)近日，湖北省人社厅党组书记、厅长刘艳红率调研组到我市调研人社相关工作并座谈。

调研组一行深入西藏宏农藏鸡产业园、山南清诺科技产业园、安琪集团西藏生物技术分中心、长江大学西藏高原核桃产业研究所等地，实地调研产业带动就业、创新创业、社保基金运行、高海拔村城乡居民基本养老保险参保等情况。

市委副书记、常务副市长、湖北省第九批援藏工作队总领队李修武陪同调研并主持座谈会。

座谈会上，李修武对调研组表示热烈欢迎，对湖北省人社系统近年来加大力度对口援助山南表示衷心感谢。他表示，就业是民生之本，湖北省援藏工作队聚焦山南籍大学生就业难、就业质量不高的问题，率先在黄石建立西藏高校毕业生就业示范基地，推动山南和黄石两地分别出台山南大学生到黄石就业相关政策，已有39名山南籍高校毕业生赴黄石组团式市场

化就业，实现西藏大学生区外市场化就业历史性突破。目前，新一轮组团式市场化就业招聘活动正在抓紧筹备，争取有更大突破，希望湖北省人社厅在明确分管领导和责任处室，在全省总结推广黄石模式，在黄石组织召开现场会等事项上给予支持。刘艳红对援藏干部人才表达由衷敬意。她表示，湖北省人社系统将学习贯彻习近平总书记在中央第七次西藏工作座谈会上的重要讲话精神，视察西藏重要讲话重要指示精神和在中央民族工作会议上的重要讲话精神，全面落实党中央、国务院对口援藏决策部署和人社部工作安排，坚决扛起政治责任，从就业援助、技能提升、人才支撑、公共服务、基础支持等方面加大援藏力度，争取做得更好。下一步，将建立长效对口帮扶机制，重中之重是围绕组团式市场化就业，深入调研、精准对接、贴心服务。

座谈会上，湖北省人社厅向山南市人社局捐赠100万元援助资金。

雅砻文化旅游节九月十三日开幕

本报讯9月8日，记者从山南市人民政府了解到，以“建设美丽新山南 圆梦幸福新时代”为主题的2021雅砻文化旅游节将于9月13日至19日举办。

今年的雅砻文化旅游节将在山南市设立主会场，安徽省设立分会场，届时将举行以安徽和山南两地特色节目为主的开幕式演出和“雅鲁藏布”现代藏装服饰秀、“西藏和平解放70周年”山南历史上成就展、“永远跟党走”群众文化展演“三项”活动。

山南市主会场开幕式时间为9月13日10:00—11:40，开幕式文艺演出以安徽和山南两地特色节目为主，坚持与时俱进、开拓创新，融合“治边稳藏”和“对口支援”元素，力求“政治性、思想性、艺术性、观赏性”相统一，全面展示山南政治、经济、文化、社会、生态各领域取得的重大成就。

“西藏和平解放70周年”山南历史成就展以线上展览方式，全面展现西藏和平解放以来，山南市在政治、经济、社会、生态、强边各领域取得的历史性成就和全方位进步。

“永远跟党走”群众文化展演“三项”活动时间为9月15日—18日，依托全市文化资源，动员和组织广大群众、行政村文艺演出队以及民间藏戏队，在雅砻人民公园开展群众广场舞展演、行政村文艺演出队文艺汇演、传统藏戏展演等内容丰富、形式多样的群众文化活动，营造群众文化人人参与、人人保护、人人共享的良好氛围，增强基层群众“永远跟党走”的信心和决心。

“雅鲁藏布”现代藏装服饰秀时间为9月14日10:00—11:00，为传承、弘扬优秀传统文化，进一步提高广大群众的非物质文化遗产保护意识，营造非遗保护良好的社会氛围，在雅砻人民公园举办“雅鲁藏布”现代藏装服饰秀活动，将厚重历史文化和现代审美需求相融合，以动静态形式展示山南服饰文化的深刻内涵，带动文化产业发展。

安徽分会场将开展2021年雅砻文化旅游节山南旅游安徽专场推介会，结合安徽游客消费特点，精准策划旅游线路、文创产品等进行发布，签订游客输送协议。

山南市还将精心组织艺术团创作编排一台优秀文艺节目，赴安徽省及援藏市开展答谢演出活动，增进民族团结，表达山南人民对安徽人民无私援助的感激之情，促进皖藏两地之间的交往交流交融。



在第37个教师节到来之际，我市各中小学开展尊师重教主题活动，向老师表达感恩之心。西藏和平解放以来，山南教育历经70年的发展，各级各类学校“软”“硬”件不断完善，在结构体系、普及程度、教学水平等方面取得令人瞩目成就。

图为乃东区中学教师巴桑为学生辅导功课。

本报记者巴桑卓嘎摄

风雨兼程为生命保驾护航

本报记者 范生云



70年披荆斩棘，70年砥砺前行。山南医疗卫生事业在一张白纸上绘出了缤纷色彩，为全市经济快速发展、社会和谐稳定、人民安居乐业作出了积极贡献，人民群众的获得感、幸福感、安全感不断增强。

“西藏和平解放初期，山南没有一家医院，民间零星分布着藏医药人员，能用的设备也就只有听诊器、血压计和体温计，大部

分病都检查不出来，生了病身体不舒服的时候都是吃一点药对付一下，不能对症下药，小病拖、大病扛是常态。”回忆起当时的医疗卫生条件，西藏医院原院长格桑平措颇有感触。“当时药品也很紧缺，有一部分药还是自采自制的，只能治疗简单的小病。”

党和政府极为关心西藏人民的健康，开始发展西藏的医疗卫生事业。1953年，江孜分工委派访问团到山南访问，访问团的医疗组为山南地区农牧民群众开展诊治疾病的工作。直到山南分工委成立，为山南医疗卫生事业的发展奠定了基础。

1956年7月，山南分工委成立，泽当卫生院作为分工委的一个下属单位也同时成立。卫生院址在泽当“夏落”一间20平方米的小屋里。泽当卫生院的成立，彻底结束了山南无医院的历史。

为更好满足人民群众看病需求，山南大力推进医疗卫生事业发展。1960年，泽当卫生院政改称山南专区人民医院，建立县卫生院12所、乡保健站15个，卫生工作人员从以前的3人增加到115人，医疗卫生机构逐渐完善。

医疗卫生条件的发展壮大，最直接的就是各种基础硬件设施和医院数量的不断增加。上世纪80年代，原山南地区藏医院成立，山南各县医院配备了X光机、各种手术

刀包、无影灯、心电图机等重要的诊断、手术设备。

“地区藏医院的建立和各县医疗设备的增加，让广大群众看病没那么难了，以前没有像样的设备，很多病检查不出来，有了设备之后就不一样了，很多普通的病治疗起来也很快。”格桑平措回忆说。

2020年5月25日，山南市人民医院搬迁并顺利开诊，该项目是“十三五”期间全市“十大民生”工程之一，项目总投资4.08亿元，占地面积268.72亩，设置床位580张，实际开放床位355张，是目前我市单体投资最大、医疗布局最合理、医疗设备最先进的现代医院之一，是一所集医疗、急救、预防、保健、康复、科研、

(下转第三版D)